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STAVOVI GRAĐANA O MEDIJACIJI

Avgust, 2019

Istraživanje je sprovedeno u okviru projekta “Podrška unapređenju 

efikasnosti i transparentnosti rada crnogorskog pravosuđa” koji 

sprovodi CEDEM uz finansijsku podršku Ministarstva pravde.
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Uzorak

• Uzorak je reprezentativan za sve punoljetne građane Crne Gore;

• U istraživanju je učestvovalo ukupno 1002 ispitanika;

• Uzorak: dvostruko stratifikovani sa slučajnim izborom ispitanika u okviru definisanih

popisnih krugova;

• Stanardna statistička greška mjerenja iznosi +/-3.1% za pojave sa incidencom od

50% sa intervalom poverenja od 95%;

• Poststratifikacija je rađena po polu/rodu, godinama starosti i nacionalnoj pripadnosti;

• Istraživanje je realizovano u periodu od 5. do 17. jula 2019 godine.

Istraživanje je sprovedeno u okviru projekta “Podrška unapređenju efikasnosti i

transparentnosti rada crnogorskog pravosuđa” koji sprovodi CEDEM uz

finansijsku podršku Ministarstva pravde.
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Karakteristike uzorka - %

49.1
50.9

30.7
35.3

34.0

49.8
31.6

13.1
5.4

2.3
0.1
0.5

1.7
3.1

4.2
7.5

8.9
10.9

13.8
10.9

9.0
7.0
7.3

6.0
4.5

3.9
9.2

6.0
33.9

4.9
2.7

2.1
3.3

4.7
4.8

3.0
4.7
4.7

6.0
2.9

0.9
2.3

Muski
Ženski

18-34
35-54

55+

Crnogorac
Srbin

Bošnjak_Musliman
Albanac

Bez prihoda
Manje od 50 EUR

Od 51 do 100 EUR
Od 101 do 150 EUR
Od 151 do 200 EUR
Od 201 do 250 EUR
Od 251 do 300 EUR
Od 301 do 350 EUR
Od 351 do 400 EUR
Od 401 do 500 EUR
Od 501 do 600 EUR
Od 601 do 700 EUR
Od 701 do 800 EUR

Od 801 do 1000 EUR
Od 1001 do 1500 EUR

Preko 1500 EUR

Bijelo Polje
Berane

Pljevlja
Podgorica

Niksic
Cetinje

Herceg Novi
Ulcinj

Bar
Budva
Tivat
Kotor

Rozaje
Plav

Zabljak
Mojkovac

Danilovgrad

P
o
l/

R
o

d
G

o
d
in

e
N

a
c
ij

a
P
ri

h
o
d

O
p
št
in
a



4

Da li ste Vi ili neko Vama blizak imali iskustva sa nekim Sudom u 

poslednjih 3 godine?

31.7
28.0

68.3
72.0

Oktobar 2013. Jul 2019.

Da Ne
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Kakvu vrstu spora pred Sudom? %

69.0

17.0
14.0

52.1

21.1
26.8

Sudi se sa fizičkim licem Sudi se sa Državom Svjedok/profesionalno vezan za
Sud

Oktobar 2013. Jun 2019.
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Mislite li generalno, da je dobra ideja da se sudski sporovi rješavaju 

na neki način, dogovorom ljudi koji su u sukobu mimo Suda %

23.8

12.2

64.1
60.8

28.4

10.8

Da Ne Bez odgovora

Oktobar 2013. Jun 2019.
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U našem Sudskom sistemu postoji način koji se zove 

medijacija/posredovanje  Da li ste znali za takvu mogućnost? %

67.5

31.8

.8

68.9

29.9

1.2

Ne nisam znao/la Da, znao/la sam Da imao-la  sam iskustva sa
medijacijom/posredovanjem

Oktobar 2013. Jun 2019.
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Medijacija/posredovanje je postupak koji podrazumijeva da se dvije sukobljene strane 

međusobno dogovore i nađu rješenje za spor bez sudskog postupka uz pomoć posebnog 

TREĆEG lica koji se zove POSREDNIK. Bez obzira da li ste ili niste imali iskustva sa 

medijacijom, kako Vam izgleda ta ideja?

58.4

13.5

28.2

55.4

14.2

30.2

Mislim da je to dobra ideja Ne mislim da je to dobra ideja Ne znam, ne mogu da procijenim

Oktobar 2013. Jun 2019.
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Da li ste znali da svoj spor možete riješiti medijacijom/posredovanjem i 

bez pokretanja sudskog postupka?

74.6
71.5

25.4
28.5

Oktobar 2013. Jun 2019.

Ne, nisam znao/la Da, znao/la sam
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Ako ste čuli za medijaciju/posredovanje, kako ste saznali o 

tome? %

40.1

35.3

8.8

4.1

2.9

8.8

36.7

35.6

9.5

4.1

7.7

6.4

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

Preko medija

Preko rođaka/prijatelja

Preko sudije ili službenika suda

Preko Centra za posredovanje

Preko drugih insitucija

Na drugi način

Jun 2019. Oktobar 2013.
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Znate li kome se možete obratiti kako bi rješavali spor 

medijacijom umjesto na sudu? %

8.8
14.7

91.2
85.3

Oktobar 2013. Jun 2019.

Zna kome se treba obratiti Ne zna kome se obratiti
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Da li ste čuli da postoji Centar za posredovanje/medijaciju? 

80.3 79.5

19.7 20.5

Oktobar 2013. Jun 2019.

Ne, nisam čuo Da, čuo/la sam
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Ako ste čuli da postoji Centar, kako ste ste za njega 

saznali?

51.2

28.1

11.9
8.9

35.4

41.5

9.7

13.5

Preko medija Preko rođaka/prijatelja Preko sudije ili službenika
suda

Preko drugih insitucija

Oktobar 2013. Jun 2019.
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Da li znate ko su medijatori/posrednici i šta oni treba 

da rade? %

82.1

73.4

17.9

26.6

Oktobar 2013. Jun 2019.

Ne, ne znam Da, znam
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Da li biste Vi lično bili zainteresovani da ukoliko imate spor, taj 

spor rješavate medijacijom?

65.7
63.7

34.3
36.3

Oktobar 2013. Jun 2019.

Da, svakako Ne
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Da li biste Vi lično prije rješavali spor koji imate na Sudu ILI 

medijacijom? 

24.3

34.6

41.2

19.6

35.9

44.5

Na sudu Medijacijom Ne znam, ne mogu da
procijenim

Oktobar 2013. Jun 2019.
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Koliko je važno da posrednik - % veoma 

važno:

71.0

74.3

71.2

76.0

73.1

70.8

62.1

73.6

73.1

68.5

74.8

71.4

73.7

66.3

Da učini jasnim postupak posredovanja/medijacije i
da se pridržava procedure posredovanja

Da bude pošten i pravedan/Da poštuje etički kodeks

Da bude osoba od autoriteta, ugleda i povjerenja

Da ne stane ni na čiju stranu

Da ne zloupotrijebi ono što mu kažem u postupku
medijacije

Da bude stručan i obučen za posao

Da dozvoli da sami donesemo odluku

Jun 2019. Oktobar 2013.
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Uslovi za uspješnu medijaciju

56.3

61.1

70.3

67.3

72.0

68.2

55.3

63.3

62.6

66.8

65.6

66.4

65.9

60.7

Ukoliko bi doprinijelo izmirenju strana u sukobu

Ukoliko bi obije strane bile podjednako zadovoljne
rješenjem

Ukoliko bi pravda bila zadovoljena

Ukoliko mi posredovanje ne bi nanijelo štetu

Ukoliko bi moj problem bio brže riješen

Ukoliko bih imao povjerenja u posredovanje i posrednika

Ukoliko bih znao-la za druge slučajeve da su na taj način
uspješno riješeni

Jun 2019. Oktobar 2013.
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Najveći problem da se MEDIJACIJOM/POSREDOVANJEM 

(mimo Suda) dođe do rješenja kada su dvije strane u 

sukobu/kada imaju spor

18.4

11.7

18.0

31.8

16.0

4.1

20.4

13.6

20.3

25.2

14.2

6.3

To što jedna i/ili druga strana nemaju povjerenja u
posrednika

To što jedna i/ili druga strana misle da će dobiti spor

To što jedna i/ili druga strana nece da popuste jer
misle da su u pravu

To što ne znaju sta je posredovanje/medijacaija

To što su ljudi tvrdoglavi i uporni, i idu na suđenje čak i
ako je na vlastitu štetu

Nedovoljna kompetentost posrednika

Jun 2019. Oktobar 2013.
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Da li ste Vi, ili neko Vama blizak (rodjak, prijatelj) imali iskustva 

sa medijacijom/posredovanjem?

90.8
96.2

7.6
3.8

Oktobar 2013. Jun 2019.
Ne Da
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Kako bi ocijenili to iskustvo sa 

medijacijom/posredovanjem?

34.6

15.6

47.1

2.7

43.4

37.9

10.3

8.3

Veoma pozitivno

Uglavnom pozitivno

Uglavnom negativno

Veoma negativno

Jun 2019. Oktobar 2013.
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Kako ste izabrali posrednika?

25.1

27.2

31.4

12.7

3.6

31.8

19.0

8.5

21.2

19.4

Odredio je Centar za posredovanje

Prihvatio sam predlog sudije

Odredio je sudija

Samostalno sam odabrao/la

Na drugi način

Jun 2019. Oktobar 2013.
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Da li ste zadovoljni načinom na koji se 

medijator/posrednik ponašao u postupku medijacije?

27.3

19.5

49.2

3.9

47.1

36.4

10.6

5.9

Veoma zadovoljan/na

Uglavnom zadovoljan/na

Uglavnom nisam zadovoljan/na

Uopšte nisam zadovoljan/na

Jun 2019. Oktobar 2013.
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Da li ste zadovoljni saradnjom sa Centrom za 

posredovanje?

28.6

13.8

44.8

12.8

35.3

42.6

18.7

3.4

Veoma zadovoljan/na

Uglavnom zadovoljan/na

Uglavnom nisam zadovoljann/a

Uopšte nisam zadovoljan/na

Jun 2019. Oktobar 2013.
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Kako ste se osjećali, generalno govoreći, dok je trajalo 

pregovaranje uz pomoć medijatora/porednika?

26.2

22.4

45.4

6.0

34.6

41.5

17.8

6.1

Veoma pozitivno Uglavnom pozitivno Uglavnom negativno Veoma negativno

Oktobar 2013. Jun 2019.
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Ukoliko biste ponovo imali situaciju da treba da rješavate svoj 

spor, da li biste opet izabrali medijaciju/posredovanje ili 

suđenje?

45.2

28.0 26.9

72.2

19.9

7.9

Izabrao bih ponovo medijaciju Izabrao bih suđenje Ne znam ne mogu da
procijenim

Oktobar 2013. Jun 2019.
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Da li biste vašim prijateljima ili rođacima preporučili da sukob ili 

spor koji imaju rješavaju medijacijom/posredovanjem?

45.1

22.8

32.1

80.3

17.2

2.5

Preporučio bih im medijaciju Preporučio bih im suđenje Ne znam, ne mogu da procijenim

Oktobar 2013. Jun 2019.
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Ključni analitički nalazi istraživanja

• Značajno je povećan broj građana koji podržava ideju da se sporovi rješavaju mimo suda u

odnosu na 2013. godinu;

• O medijaciji je informisano oko 30% građana, i u ovom pogledu nema značajnih promjena u

odnosu na 2013. godinu;

• Približno je isti broj građana danas kao i prije šest godina (oko 55%) koji podržava ideju

medijacije;

• Nešto preko ¼ građana danas zna da se sporovi mogu rješavati medijacijom, i ovo je

neznatno poboljšanje u odnosu na 2013. godinu;

• Inofrmacije o medijaciji danas, isto kao i prije šest godina, građani su uglavnom dobili preko

medija i rodbine/prijatelja;

• Iako je u porastu u odnosu na prije šest godina, relativno mali broj građana (oko 15%) zna

kome da se obrati ukoliko bi željeli da rješavaju spor medijacijom;
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• Svaki četvrti građanin je čuo za Centar za medijaciju, i u ovom pogledu je podatak gotovo identičan kao i

2013. godine;

• Oni koji su čuli za Centar za medijaciju, tu informaciju su dobili uglavnom od rodbine/prijatelja i putem

medija. U ovom pogledu rodbina/prijatelji su važniji kanal informisanja od medija, a ovaj nalaz je bio

inverzan 2013. godine;

• Značajno je veći broj građana danas nego što je to bio slučaj prije šest godina (preko 26%) koji znaju ko su

medijatori i šta oni treba da rade;

• Oko 2/3 građana izražava spremnost da sporove rješava medijacijom, i ovaj podatak je na nivou nalaza

istraživanja iz 2013. godine;

• Oko 35% građana danas, isto kao i 2013. godine, bi radije spor rješavao medijacijom nego na sudu. Ovaj

procenat je viši u odnosu na one koji bi problem rješavali na sudu (1/5 građana);

• Stručnost, profesionalnost i lične osbine posrednika su ocijenjene kao veoma važne;

Ključni analitički nalazi istraživanja
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Ključni analitički nalazi istraživanja

• Kao ključne razloge nekorišćenja medijacije, građani navode neinformisanost;

• Mali je broj građana koji su imali direktno iskustvo sa medijacijom;

• U slučajevima kada su građani imali iskustvo sa medijacijom, u najvećem broju slučajeva je medijatora

odredio Centar za medijaciju, a u malom broju slučajeva je to bio sudija. U ovom pogledu su trendovi

značajno progresivni u odnosu na istraživanje iz 2013. godine;

• Oni koji su imali iskustva sa medijacijom, su u svakom pogledu naklonjeniji medijaciji i pozitivno je ocjenjuju,

u odnosu na one koji su to iskustvo imali 2013. godine. Tačnije, oni koji su imali ovo iskustvo:

o Pozitivno ocjenjuju samo iskustvo;

o Zadovoljni su radom medijatora;

o Zadovoljni su radom Centra za medijaciju;

o Imali su pozitivan lični doživljaj tokom medijacije;

o Ukoliko bi ponovo imali problem, radije bi ga rješavali medijacijom nego na sudu;

o Preporučili bi medijaciju prijateljima/rođacima;

• Ključni problem koji se tiče medijacije jeste neinformisanost građana, kojima je u ovom pogledu potrebna

elementarna edukacija.


